

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## A magyar nép tettekkel is kész megvédeni a békét

DOLGOZÓ NÉPÜNK LEGJOBBJAI TETTEK HITET RENDITHETETLEN BÉKEAKARATUNK MELLETT

### „A békefront zászlóvivője, legerősebb bástyája a hatalmas Szovjetunió“

Nemrég zajlott le Stockholmban a Béke Hívei Világkongresszusa. A világ népei békét akarnak, nem tűrik a háborús uszítást. Az atombomba betiltását követelik. Ezek a követelések esendültek ki a felszólalók szavaiból, akik valamennyien népünk elsánts akaratait tolmácsolták: Megvédjük a békét.

Most a magyar dolgozó nép széles tömegeinek legjobbjai, kiváló tudósok és művészek, kiváló munkások, sztahanovisták, elmunkások, Kossuth-díjasok gyűltek össze kedden délután a Zeneakadémia nagytermében, hogy meghallgassák a magyar nép küldötteinak beszámolóját.

Sűrű sorokban jönnek a dolgozók. A megnyitást előtt jóval megtöltik az egész termet. A hallgatóság sorában ott ülnek az egyházak képviselői is. Számos katolikus lelkész jött el, hogy ok is hitet tegyenek a béke mellett.

Vörös és nemzetiszínű drapériák díszítik a termet. A második emeleti erkélyen a Magyar Népköztársaság hatalmas címere díszlik. Az orgonaszókat a drapéria mellett a Szovjetunió, a Magyar Népköztársaság és a baráti népi demokráciák zászlói üvezik. Középen Sztálinnak, a békétábor bölcs vezérének, a haladó emberiség nagy tanítójának arcképe és Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványának, a békeszerető magyar nép nagy tanítójának, Rákosi Mátyásnak arcképe mosolyog le a béke megvédése mellett tüntető magyar dolgozókra.

A feliratok is a magyar nép elsánts békeakaratait hirdetik: „Eljen a Szovjetunió, a népek békéjének biztos támasza, a világ dolgozó érdekeinek hű védelmezője! Eljen Sztálin, a tartós béke éltetője! Hirdetik a feliratok az emelvény felett. A két oldalkarzatlan a következők olvashatók: „Eljen a szabadságszerető népek barátsága és együttműködése, az atomfegyver betiltásáért és a háborús gyűlölet ellen folyó harcban!“ — „A béke védelme minden dolgozó ügye!“ „Előre a béke megvédéséért a Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretett vezére, Rákosi Mátyás vezetésével!“

### A békegyűlés résztvevői

Ot óra múlt néhány perccel, midőn nagy taps közbeefoglalja helyét az elnöki asztalnál Szakasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály vezérredez, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese.

Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára, Andics Erzsébet, az Elnöki Tanács tagja, az ünnepi gyűlés szónoka, Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter, Losonczy Géza népművelési államtitkár, Ruzsnyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Horváth Márton, a Szabad Nép felhős szerkesztője, Jóbóru Magda, az MNDSZ országos elnöke, Szűcs Lajos, a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének elnöke, Bereczky Albert ref. püspök, Péter János református püspök, Balogh István az Elnöki Tanács tagja, Mihályfi Ernő a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke, a gyűlés felvezetője: Vető Lajos evangélikus püspök, Vereg Páter Kossuth-díjas író, Szűcs Lajos Kossuth díjas sztahanovista, Kocsis Istvánné dolgozó parasztlány. Az elnöki emelvényen több Kossuth díjas tudós, művész, kiváló munkás, sztahanovista foglal helyet.

A hallgatóság sorában ott van Dobi István a minisztertanács elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága és Központi Vezetősége több tagja, Kicsi Károly az Elnöki Tanács alelnöke. Szabó

tes titkára, Boldizsár Iván a külügyminisztérium államtitkára, a honvédség és rendőrség tábornoki tiszti kara, a honvédek és rend-

őrök képviselői. Eljött a békegyűlésre a Budapesten tartozkodó E. Zeidin a Szovjetunió Legfelső Bizóságának elnökhelyettese, Pierre

Cot a francia haladó jogászok képviselője és több Budapesten tartozkodó külföldi jogász.

### Apró Antal:

### A békéért folyó harc legyőzhetetlen világmozgalommá fejlődött!

Apró Antal megnyitó beszédében a következőket mondta:

— A békéért, az emberi jogokért, a szabadságért, a népek százmilliói vivják elszánts harcukat az imperialisták, a harmadik világháború előkészítőivel szemben. Mi, magyar dolgozók harcos szövetségében a békéért küzdők hatalmas táborával eddig is kivettük és a jövőben még fokozottabban ki akarjuk venni részünket a békéért folyó küzdelemből. A békéért folyó harc legyőzhetetlen világmozgalommá fejlődött.

— Ehhez a harchoz csatlakoznak nap mint nap a dolgozók milliói, az öt világrész minden tájáról. A világ békeszerető népeinek harca az emberiség erős támasza, a haladás és a béke legfőbb ere, a hatalmas Szovjetunió vezetői. (A békegyűlés résztvevői tomboló tapsal ünnepik a nagy Sztálint és a felszabadított Szovjetuniót).

— Az imperialisták élükön az amerikai agresszorokkal nem akarják tudomásul venni azt, hogy a helyzet alapvetően megváltozott, az emberiség egyszer s mindenkorra a béke mellett foglal állást. (Hajalmas taps, ütemesen hangzik a kiáltás: „Megvédjük a békét“, „Harcolunk a békéért“.)

nak. A mi népünk a magyar nép is békét akar. Ezért harcol és dolgozik lelkesedéssel Pártunk és szeretett vezérünk Rákosi elvtárs vezetésével a szocialista építés minden területén, a gyárban és a szántóföldeken. (A Párt és Rákosi Mátyás nevének említésekor a résztvevők határozatlan lelkesedéssel boldogan ünneplétek győzelmeink szervezőjét és népünk nagy vezetőjét.)

— Ma azért jöttünk ide össze, hogy a békéért folyó harc stock-

holmi tanácskozásáról tájékoztatásuk a magyar dolgozókat egyben megjelöljük a békéért folyó harc legfontosabb feladatait, és erősítsük a béke védelmét a magunk frontjaink szán erősítésű kapcsolatainkat a békéért harcoló népekkel. Kiállni a béke védelme mellett. Állásfoglalni a háborús uszítókkal szemben, minden becsületen gondolkodó ember alapvető kötelessége.

A megnyitó után Andics Erzsébet tartott beszámolót.

### Andics Erzsébet beszéde

Tisztelet Naggyűlés!

— A nemzetközi békemozgalomnak és a legutóbbi Stockholmban lefolyt békekonferenciának egész munkálkodásának alapvető gondolatát igen szemléletesen fejezte ki ez a kép: az egyszerű emberek milliói kezükben tartják a békét az ő elszántságuktól, az ő békeakarataiktól függ, hogy a béke ne repüljön ki a kezükből az egyszerű emberek milliói meg tudják akadályozni a háborút, hogyha céludatosan és kitartóan harcolnak a békéért.

— A stockholmi nemzetközi bé-

kekonferencia olyan nemzetközi helyzetben ült össze, amelyet a világbéke mozgalom rendkívüli kiérésedése, belső megerősödése, munkásságának új szakaszába lépése jellemez.

— Rendkívüli megerősödött a béke frontja. Hatalmas, új sikereket ért el a békefront zászlóvivője, természetes vezetője legerősebb bástyája, a hatalmas Szovjetunió. (Lelkes taps.)

— De jelentékeny eredményeket ért el a szocializmus vezetői a népi demokrátiás országokban is.

### A fináncióke urai új háborúban keresnek kiutat egyre szélesedő válságukból

— De a békefront nemcsak megerősödött politikai, gazdasági, kulturális és katonai téren a békefront, rendezvénymértekben ki is szélesedett. A béke harcosainak számát gyarapítja immár a nagy kínai nép közel félmilliárdos tömegeivel.

— A béke híveinek nagy táborát gyarapítja a Demokratikus Német Köztársaság is. De a béke táborát nemcsak számban erősödött, a nemzetközi békemozgalom új szakaszába is lépett. A franciaországi és olaszországi kikötőmunkások átvették a béke küzdelmet a konkrét tömegek fellépésének a szakaszába. A szervezett munkásság hatalmas világsszervezete feljebb erejével bekapcsolódott a nemzetközi békemozgalomba. A munkásokszázy minden haladó mozgalom természetes vezetője, elöljárta vezetőhelyét a nemzetközi békemozgalomban. A tényleges konkrét harc minden háborús készülődéssel szemben nemcsak a tizikai dolgozókat öleli fel. Nagyje-

lenségű megállapodás jött létre a Tudományos Munkások Világszövetsége elnökeinek, Joliot Curienek a javaslatára (hozzantartó taps).

— E két nagy világszövetség megállapodott, hogy a munkások millióinak munkáját és a tudósok felfedezéseit és találmányait közös erővel nem a háború, hanem a béke szolgálatába fogják állítani.

— De a békemozgalom megnövekedésével egyidőben — és ezt nem szabad elfelejteni — megnőtt az imperialisták háborús készülődései is.

— A háborús veszély nem csökkent. A fináncióke urai képtelenek a kapitalizmus egyre szélesedő elmentadásait áthidalni. Új háborúban keresnek kiutat az egyre szélesedő világválságból, népek egyre növekvő felháborodásával szemben egy új háborúban akarnak megmelegedni, egy új háborúval remélik leverni a szabadságszerető népek hatalmát.

— A stockholmi békekonferen-

cia két alapvető feladatot állított a nemzetközi békemozgalom elé. Még jobban ki kell szélesíteni a béke harcosainak táborát. Fel kell, hogy ölelje az összes jószándékú, békére törekvő becsületesebereket, fajra, nemre, világszerte,

politikai meggyőződésre való tekintet nélkül. Hatalmas tartalmat, vanak még a békemozgalomnak. Szélesebbé kell tenni a békemozgalmat, de egyúttal hatékonyabbá is kell tenni.

### A Szovjetunió jelszava:

### békét a világnak

— A szovjet delegáció tagjait a legnagyobb tisztelet és a legnagyobb szeretettel vette körül a konferencia ülésének falain belül és falain kívül egyaránt. A szovjet béke delegáció tagjait kifejtették, hogy a nagy Szovjetunió, a szovjet népek azt a lenini-sztálini elvet vallják, hogy a két rendszer: a szocialista rendszer és a kapitalista rendszer között az adott történelmi pillanatban igenis lehetséges a béke együttléte. A Szovjetunió azzal a jelszóval alakult meg, hogy békét a világnak és fennállása óta következetesen

harcol a békéért. A szovjet népek nagy terve vannak és azok meg is fogják valósítani. Ezeknek a terveknek a megvalósításához tartós békére van szükség. A szovjet delegátusok ugyanakkor a legelőszóban rámutattak arra is, hogy jól vigyázzunk azok akik egy új világháború szörnnyűégeit akarják az emberiségre rázúdítani. A nürnbergi tárgyaláson is azzal a védekezéssel az új háborús bűnösök, hogy ő: nem számítotnak arra, hogy ez így fog végeződni. Nos, azok akik most könyveimben játszanak a tüzrel

egy-nyolc fognak jarni. Nem a haralom bármely zékében, hanem a vádoltak padján fogják végezni.

— Különösen ki szeretném emelni azt a határozatot, amely úgy szól, hogy a béke hívei követelik az atomfegyverek eltiltását.

(Hosszantartó lelkes taps.) A béke hívei követelik hogy háborús bűnösek legyen nyilvánítva az a kormány, amely el akar használni atomfegyvereket. (Nagy taps.)

— A stockholmi békekonzferencia résztvevői ilyen tartalmú igen

rövid igen világos, igen egyértelmű kiáltvánnyal fordultak a béke minden hívéhez és elhatározták hogy az egész világon bajtalan, soha nem látott aláírási kampányt indítsanak meg ez a kiáltvány alá.

len lelkiismeretes ember sem állíthatja meg arról hogy neki semmi köze ahhoz, hogy vajjon sikerül-e a béke szent ügyét megvédeni vagy sem.

— Mirderra fel kell hívni a hívő milliók figyelmét a békeség fejedelmének, Jézus Krisztusnak a nevében s akkor amikor az atomfegyverekről szóló hírek hallatára az egyszerű emberek közül már sokan érzik a vágóhíd feléjük való közeledését amikor kezdik már megérteni hogy hova akarják őket vezetni a békéért folyó nagy harcban az egyház munkásai nek az a feladata hogy ezt a vezetékre bizottakban még világosabban tudatosítsák és eljuttassák őket odáig hogy embermilliók lementésében való részvételüket és az ilyen megszállások előkészítését a leghatározottabban utasítsák vissza.

— De ez még nem elég. Szükséges hogy a békeszerető, becsületjes, imádkozó hívek seregei támogassák a béke szervezői híveinek munkáját egészen konkrétan is. Itt elsősorban arra gondolok, hogy hamarosan megindul Magyarországban is mint az egész világon — az aláírók gyűjtése, hogy így is kifejezésül adjanak a békeszerető emberek a háborús előkészületek elleni tiltakozásuknak. Innen is kérem elsősorban az evangélikus lelkésztestvéreim és hitestvéreim, de ezenkívül a többi protestánsok és az összes vallásos, hívő embereket is, hogy a legtehetősebben vegyék ki részüket ebből a békéért folyó nagyon fontos munkából is — fejezte be nagy lelkeséssel fogadott beszédét Vető Lajos püspök.

jeinket, gyárainkat, újjáépített országunkat.

— Fogadom a dolgozó parasztszasszonyok nevében, hogy a béke megvédésében ránk háruló feladatoknak eleget teszünk és zárt sorokban sorakozunk fel mi is a világ békéjéért harcoló százmilliók egységes frontja mögé.

VERES PÉTER IRÓ:

## Aki a békét akarja, velünk van

— Az írók, a művészek, az alkotók és dolgozó értelmiségiek tudják már az egész világon, köztük Európában Aragonnal és Etuarddal, Délamerikában Pablo Nerudával és a többi harcos írókkal, hogy a békét a saját alkotómunkájuk értelmét és lehetőségét csak a békéért harcolni is tudó szocialista munkássággal és a békéért való harcot vezető Szovjetunióval együtt védelmezhetik meg.

— Ugy hiszem, a milliókkal gondolkodom és a milliókkal érzek, ha azt mondom: békét akarunk.

— Most már tudom, hogy ez a mi jámbor kívánságunk, írók, alkotóemberek, munkások, parasztszasszonyok, önmagában nem hatja meg a bölcseségnélküli és démoni, a jóság nélküli hatalomérzés megszállottságait, a vagyon és a tőkés-hatalom urait, az „agresszorokat” és ezért azt mondom: ne aludjunk el emberek, legyünk résen, mert az ördög nem alszik. Sőt, egyenesen azon dolgozik, hogy mi elaludjunk. Egyetlen erő tudja visszatartani a készülődő urakat a világtörténelmi háborútól: a dolgozó nép éber öntudata és szervezett ereje.

— A világ munkásosztálya ébren van és mi se aludjunk. Senkise aludjon, aki szereti a békét és örizni akarja a szocialista jövő építésének szabadságát és lehetőségét. A szellem emberei az írók, művészek legyenek éberek. Legyenek éberek mindenkinél, mert ez a hivataluk, ez a kötelességük.

— Éppen ezért arra kérom a szellem munkásait is, mint minden munkást és parasztot, hogy a békeszerető emberiség nagy mozgalmában vegyenek részt. Járjanak elől a békebizottságok megszervezésében és a dolgozó emberek felvilágosításában járjanak elől az atomfegyver használatának eltiltására vonatkozó javaslat aláírásában.

— Aki a békét akarja, velünk van.

Megjelent  
A  
**MŰVELT  
NÉP**  
2. száma.  
A tartalom: Nemes Dezső: Hazánk felszabadulása és a kultúrás torradaiom. Gergely Sándor: Új élet küszöbén. Szabó Pál: Olvasó parasztok. M. Davidoglu: Bányászok (szindrabrészlet). Dezső Loránt: A világmindenség képeiben. „Művelt Nép”-müsortpályázat.

## Százmilliók hatalmas népszavazása

— A kiáltvány aláírják a békekonzferencia résztvevői és ezzel megindult egy hatalmas népszavazás amely százmilliókat kell hogy felöleljen. A kiáltvány szövege olyan, hogy azt csak az nem fogja aláírni aki a háborút akarja és újabb világháborúnak a híve, abban érdekelve van. Ez a kiáltvány és ez a mozgalom alkalmas lesz arra hogy ezeket a korszak háborúra készülő gonoztevéket leleplezze és elszigetelje az egész emberiségtől.

Ezen a nagyfontosságú stockholmi békekonzferencián résztvevő magyar delegáció is. Búcsúknál megmondtuk arról, hogy a magyar nép rendíthetetlen híve a békének. Azaz teszük múltjának keserves tapasztalatait.

— De a béke rendíthetetlen hívévé teszi a magyar népet az a küzdelem, amit a jelenben folytat. A magyar nép nem azért építette fel a romba döntött házakat, a vízbe süllyesztett hidakat, az elpusztított iskolákat és gyárakat, nem azért tette meg nagy erőfeszíté-

## A milliós néptömegek rá fogják kényszeríteni akarataikat a népgyilkos klikkekre

— A mi békeharcunk formája a sztáhanovista mozgalom népi hadseregünk megerősítése, a demokratikus nevelés frontján vívott harc a reakcióval szemben, a kozmopolitizmus, szovinizmus minden megnyilvánulása elleni fellépés, az egyházi reakció elleni kérélelmetlen küzdelem. A magyar nép békéért folytatott harcának megerősítése megköveteli a helyi, üzemi, hivatali, iskolai, békevédelmi bizottságok megerősítését. A magyar nép bekemozgalma meg kell, hogy mutassa erejét abban a nagy aláírási kampányban, amely immár az egész világon megindult s amelynek mi is aktív részesei leszünk. A világ demokratikus közvéleménye aszerint fog ítélni a magyar nép öntudatának fejlettsége felől, hogy milyen eredményeket tudunk elérni a nagy aláírási kampány folyamán. Megfordítottuk az eddigi világtörténelmi utat: a milliós néptömegek rá fogják kényszeríteni akarataikat a népgyilkos klikkekre és ha nem el fogják söpörni őket! (Nagy taps.) A kommunista mozgalom évtizedes küzdelmeinek, vértanúi ez-

tését, hogy egy újabb gyilkos háború azokat megint semmivé tegye (hosszantartó nagy taps).

— A magyar népnek nagy tervei vannak. Ötéves tervének segítségével át akarja alakítani az ország egész arculatát. Nagy ötéves tervét csak akkor tudja teljesíteni a magyar nép, ha a népi erők biztosítani tudják a tartós békét.

— A magyar népnek az elmúlt évek folyamán alkalma volt meggyőződni arról, hogy melyik táborban vannak az ő barátai és melyik táborban vannak ellenségei. A magyar nép a saját bőrére tapasztalta, hogy az amerikai imperialistáknak milyen gyilkos szándékai vannak a magyar néppel szemben.

— A magyar nép, amikor leültött ezekre az orvgyilkosokra, kémekre, kártevőkre, az imperialisták ügynökeire, megmutatta, hogy tetteivel is kész megvédeni a békét, nagy szolgálatot tett nemcsak a saját nemzeti ügyének, hanem a nemzetközi bekemozgalom ügyének is.

— A mi békeharcunk formája a sztáhanovista mozgalom népi hadseregünk megerősítése, a demokratikus nevelés frontján vívott harc a reakcióval szemben, a kozmopolitizmus, szovinizmus minden megnyilvánulása elleni fellépés, az egyházi reakció elleni kérélelmetlen küzdelem. A magyar nép békéért folytatott harcának megerősítése megköveteli a helyi, üzemi, hivatali, iskolai, békevédelmi bizottságok megerősítését. A magyar nép bekemozgalma meg kell, hogy mutassa erejét abban a nagy aláírási kampányban, amely immár az egész világon megindult s amelynek mi is aktív részesei leszünk. A világ demokratikus közvéleménye aszerint fog ítélni a magyar nép öntudatának fejlettsége felől, hogy milyen eredményeket tudunk elérni a nagy aláírási kampány folyamán. Megfordítottuk az eddigi világtörténelmi utat: a milliós néptömegek rá fogják kényszeríteni akarataikat a népgyilkos klikkekre és ha nem el fogják söpörni őket! (Nagy taps.) A kommunista mozgalom évtizedes küzdelmeinek, vértanúi ez-

reinek volt szerepük abban, hogy ma már százmilliók kezdik megérteni, hogy mi az ő érdekük, s százmilliók állnak csatasorba azért a harcért, ami ugyanakkor a békéért, a szabadságért, a nemzetek függetlenségéért, kultúrájuk megőrzéséért, gyermekeink egészségéért az emberiség jövőjéért folyik. Ennek a nagy, szent mozgalomnak élén a Szovjetunió áll (Nagy taps). Ennek a mozgalomnak az élén a nagy Sztálin áll. (A nagygyűlés közönsége felállva, ütemes „Éljen Sztálin” kiáltásokkal élteti Sztálin elvtársát).

— Ebben a nagy világmozgalomban dicsőség résztvevői. A magyar nép egy emberként boldog és büszkén fogja teljesíteni kötelességeit, fogja maradéktalanul megvalósítani a stockholmi békekonzferencia történelmi jelentőségű határozatait.

Andics Erzsébet beszédét a nagygyűlés résztvevői hatalmas tapsal, ütemes „megvédjük a békét” „harcolunk a békéért” kiáltásokkal fogadják.

küzdelemből. Az a kérdés azonban, hogy mit tehetnek az egyházak a béke megóvása érdekében?

— Természetes, hogy az egyházak csak azokkal a fegyverekkel harcolhatnak a békéért amelyek nekik rendelkezésükre állnak, amelyek hozzájuk illenek és nekik megfelelnek.

— Mik ezek a fegyverek? — Először is a bibliai kifejezéssel, „A békéltetés szolgálatának hűséges munkálása”.

— Másodsor fontos feladatuk az egyházaknak hogy a békéért folyó harcra neveljék rá híveiket. Meg kell értetnünk velük, hogy a békeségre Jézus szavai szerint igyekezni kell. Rá kell a híveket nevelni arra, hogy itt ezen a ponton valóban érvényes a biblia tanítása, hogy a hit pedig cselekedetek nélkül halott önmagában.

— Harmadsor ki kell hangsúlyoznunk azt hogy a hívőknek a leghatározottabban vissza kell utasítaniok hogy lelkiismeretük ellen cselekedjenek és büntértsé legyenek azoknak, akik új világháborút akarnak.

— Negyedsor tisztában kell lennünk a hívők millióinak azzal, hogy mindenki felelős azért, hogy lesz-e háború vagy sem és egyet-

SZÓCSEI SÁNDOR KOSSUT II-DIJAS SZTAHANOVISTA:

## A magyar nép egységesen kiáll a béke mellett

— Öt esztendeje annak hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat a fasiszta járom aól és szétverte a földesurak és nagytökések népepnyomó o ztályuralmat.

— Az imperialisták egy emberöltő alatt immár másodsor társították katasztrófába az emberiséget, két világháborút zúdítottak rája. Most pedig ezek a háborús hasznosítók egy harmadik világháború kirobbantásán dolgoznak.

— Ma még ének az emberek emlékeztetésében a háború borzalmis napjai. Békét akarunk. De a békét nemcsak óhajtani kell; a békéért harcolni kell.

— Keményen dolgozunk a gyárakban mert tudatában vagyunk annak hogy minden kálpácslítás, mellyel jobbat csalogunk, a Szovjetunió vezetete békefőrt

erősíti de ugyanakkor gyengíti a háborús uszítók táborát.

— Az új technika elsajátításával a Sztáhanov-mozgalom kihasználásával építjük hazánkat a szocializmust és valóstítjuk meg az öt éves tervet.

— A halál-nagykereskedők halálai sem akarnak a békéről, aljs provokációkkal igyekeznek egy újabb világháborút kirobbantani. Tévednek ezek az urak. Ma már országok szerte békebizottságok alakultak, aláírókat gyűjtjenek követelik a békét és az atomfegyver betiltását.

— A magyar nép egységesen és harcisan kiáll a béke mellett, mi rendíthetetlenül állunk ott a Szovjetunió által vezetett békefront magyar arcvonalán a mi bástyánk nem fognak részt ünni az imperialisták, a mi bástyánk is a szocialista építés bevehetetlen vára lesz.

KOCSI ISTVÁN DOLGOZÓ PARASZTASSZONY:

## Megvédjük gyermekeink jogát az élethez

— Tisztelt békegyűlés!

— A dolgozó parasztszasszonyok nevében szólok hozzá Andics Erzsébet előadásához.

— Mi dolgozó parasztszasszonyok a múltban is mindig gyűlölettel gondoltunk a háborúra. Feltettük fiainkat, férjeinket, főtünk a nyomortól, a háború forralmaitól. De ez a mi gyűlöletünk nem ment tovább az elkeseredettségnél, a jajveszéklésnél.

— Felszabadulásunk, népi demokráciánk kiemelt bennünket a falu sötétségéből. Fiaink és leányaink előtt megnyílt a tanulási lehetőség és mi dolgozó parasztszasszonyok sem maradtunk el a tanulásban. Kihaszánálunk minden lehetőséget. A tanuláson keresztül nyílt ki a szemünk. A tanuláson keresztül ismertük fel a különbséget a béke és a háborúra uszítók tábor között. Látjuk példaképeinket, a nagy Szovjetuniót, ahol az atomot az ország felvilágosztatására a népek jobb letének

szolgálatába állítják. Ezzel szemben látjuk az Egyesült Államokat, ahol az atomot a népek pusztítására akarják használni.

— Szeretjük felszabadítottunkat, példaképeinket, a nagy Szovjetuniót, szeretjük a Pártot, szeretjük az országot, amely végre hazánk lett. Ezt a szeretetünket munkánkkal bizonyítjuk be. Ezért dolgozunk sokkal jobban földjeinken.

— Ma büszkén küldjük fiainkat néphadseregünkbe, országunk békéjének megvédésére, mert tudjuk, hogy miért harcol, mert tudjuk, hogy a magunkét védjük.

— A béke védelmében mi asszonyok nem hátrálunk meg. Csatlakozunk a Béke Hívei Világbizottsága és a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség felhívásához.

— Nem akarjuk a háborút, a nyomort és el vagyunk szánva, hogy megvédjük gyermekeink jogát az élethez. Megvédjük föld-

VETŐ PÜSPÖK:

## Az új világháború ellen küzdeni kell

Andics Erzsébet hatalmas lelkeséssel fogadott beszéde után Vető Lajos evangélikus püspök szólt fel:

— Jézus Krisztus szavaival köszöntöm a békegyűlést: „Boldogok a békeségre igyekezők!” — kezdte beszédét, majd megemlékezett arról, hogy mint a békevédelem tagja, résztvevő a párizsi és stockholmi békekonzferencián.

— Ma már a földkerekség összes népeinek óriási tömegei tisztában vannak vele — folytatta beszédét — hogy egy új világháború veszélye igenis fenlóg, hogy az új világháború ellen küzdeni kell.

— Azok az egyházi személyiségek, akiket módomban állott kintlétem alatt találkoznai, kivétel nélkül ellene voltak már a háború pusztá gondolatának is. Ezzel nem mondom valami rendkívüli dolgot, mert elképzelhetően az, hogy az, aki igazán keresztény hívő ember, aki az egyház komoly munkása, akinek Isten igéje a lélek világosága, rökönfelevenezni bírna a háború gondolatát. Nem kétséges az sem, hogy a béke mellett a kereszténység sok sok tempómban

2 oldal

Debrecen 1950 április 19

# A „Megvédjük a békét“

## mozgalom országos tanácsának felhívása a magyar néphez

**Magyar Férfiak és Nők!**  
Uj háború veszélye fenyeget. Az imperialisták siettetik háborús előkészületeiket. Lázasan igyekeznek feifegyverezni a marshallizált országokat. A hidegháború, eszevesztett háborús uszítás és provokációkkal fokozzák, növelik ügyükök kényszerítő és szabotázs-tevékenysége s ezzel arányosan növekszik a terror is a béke hívei ellen. Maguk sem tagadják, hogy atombombával és hidrogénbombával akarják leinszárítani a békés lakosság millióit világuralmi jereik érdekében.

Eddigi építésünk és harcaink büszke eredményeit békés és szorgalmas munkánkra alapozott szép eredményeinket, dolgozó népiünk millióinak életét, nyugalmát, jövőjét fenyegetik azok az imperialista gúzok akik százaszoros mértékben ismét országunkra akarják zúdítani az elmúlt háború borzalmaival. Azok, akik atombombával és gyilkos fegyverekkel szét akarják rombolni mindazt, amit öt év nehéz munkájával és harcaival felépítettünk akik vissza akarják hozni a bombázást, a pincéket, a nyomorúság, a betegségek, a szeretteinket való aggodalom a halál és a pusztulás korszakát. Nemzetünk és az emberiségnek ezek a vérszomjas elhatározásai akarják pusztítani a békében fekvő csecsemőket az éltre készülő ifjak, szét akarják szakítani a családokat, nyugodt és békés öregség helyett keserű halál, készítenek elő az öregek számára.

Ez előtt a veszély előtt egyetlen magyar ember sem hunyhajta be a szemét. Egyetlen tisztességes és lelkiismeretes magyar férfiú és nő sem lehet közömbös, az iránt, hogy milyen sorost készítenek elő hazánk és az emberiség ellen a világ népeinek az imperialista fejedelmek. Egyetlen becsület és jóakarú ember sem nézheti tétlenül a háborús uszítók készülődését, bármilyen vallásos, vagy politikai meggyőződése.

Az imperialisták azonban nincsenek egyedül a porondon. A világ minden részén és minden országban folyik a harc a béke megvédéséért. A világ békeszerető népei — élükön a béke legfőbb őreivel: a nagy Szovjetunióval — egyre egységesebben és elszántabban veszik fel a küzdelmet a háborús gyújtogatók ellen. A felszabadult népek 800 millió táborában az imperialista reakció ellen felszabadulásukért küzdő népek sokszáz millió táborában hatalmas egységfrontot alkot, amelynek erőt sokkal nagyobbak, mint a háborús uszítók erőt. S erőtük még nagyobb lehet ha szervezetséggel és egységes cselekvéssel fókózzák.

A béke megvédéséért folytatott harcban megnövekedtek a mi feladataink is. Az a kötelességünk, hogy sorainkat kiszélesítsük és megszervezzük s a béke híveinek magyar táborát a legnagyobb és

legátfogóbb mozgalomra fejlesztsük. Ne legyen egyetlen jószándékú magyar ember sem, aki távol tartja magát a béke mozgalomtól és nem vesz részt tevékenyen a béke megvédéséért folyó hatalmas küzdelemben. Legyen harcosa a béke mozgalomnak minden üzemi munkás minden dolgozó paraszt minden értelmiségi, minden kisember!

Magyar asszonyok leányok magyar fiatalok, mindnyájatok helye a béke zászlaja alatt van! Keljen harcra egész nemzetünk hazánk békéjének megvédésére. A béke védelme nemzeti és egyéni önvédelmünk parancsa. Önmagát közzösi ki a becsületlen hazafiak sorából az, aki közömbösen vagy ellenségesen tekint a béke védelmének szent ügyére.

Ezért felhívunk minden becsületos magyar embert hogy támogassa aláírásával a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi konferenciáján hozott felhívását:

Követeljük feltétlen betiltását az atomfegyvernek amely az emberek tömeges megsemmisítésének szörnyű fegyvere.

Követeljük szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítését abból a célból hogy biztosítsák a rendszabályok megvalósítását.

Ugy véljük hogy az a kormány amely elsőként alkalmazza az atomfegyvert valamelyik országban szemben bűnt követ el az emberiség ellen és háborús bűnösnek tekintendő.

Felhívunk továbbá minden becsületos magyar embert, hogy segítse elő a béke mozgalom egész országára kiterjedő szervezésének megteremtését. Alakuljanak békevédelmi bizottságok minden városban, minden városnegyedben, minden üzemben és munkahelyen, minden községben, tanyán és egyáltalán minden lakóhelyen. Legyenek ezek a békevédelmi bizottságok a békeért folytatott harc szervezői, amelyek magukba foglalnak mindenkit, aki hajlandó a stockholmi békekonferencia felhívásának érdekében tevékenykedni.

**Magyar Férfiak és Nők!**  
Dolgozatók és harcoljatók egységesen a békének megvédéséért. Fokozzátok Népköztársaságunk gazdasági és honvédelmi erejét. Legyetek éberek és legyetek elszántak a háborús gyújtogatók elleni küzdelemben. Ne legyen egyetlen magyar dolgozó, akinek neve hiányozna a stockholmi békefelhívás alól. Ne legyen egyetlen magyar dolgozó, aki ne venné ki tevékenyen részét a béke mozgalom munkájából. Egységünkkel, szervezetségünkkel és bátor cselekvésünkkel hozzájárulhatunk ahhoz, hogy a nagy Sztálin zászlaja alatt, Rákosi Mátyás vezetésével, egységfrontba a világ békeszerető népeivel visszaverhesük a háborút gyújtogatók készülő merényletét hazánk és az emberiség ellen.

Eljön felvirágzásunk, sikereink, békés munkánk és életünk legfőbb biztosítéka: a teremtő béke!

## Dánia népe tiltakozik a repülőterek amerikai megszállása ellen

Az amerikai légierő libavai provokációja továbbra is élesen vizsgálható ver fel a dán közvéleményben. Hétfőn este a dán főváros lakosai népes gyűlésen tiltakoztak az amerikaiak dániai jelenléte ellen. A gyűlés határozatot hozott, amely erősen követeli, hogy a dán kormány szabadítsa ki Dániát az Antant egyszemély veszélyes kalandjából és intézkedjék, hogy az amerikai katonai körök elhagyják az országot.

## AZ EURÓPAI SAJTÓ TOVÁBBRA IS ÉRŐLESEN MEGBÉLYEGZI AZ AMERIKAI PROVOKÁCIÓT

A román munkáspárti központi lapja, a Scanteia rámutat, hogy az amerikai politika célja a nemzetközi feszültség kiélezése és egy

imperialista támadás előkészítése a Szovjetunió, valamint az európai és ázsiai népi demokráciák ellen.

— A román nép — írja a lap — az egész világ haladó közvéleményével együtt erősen elítéli a szovjet határ durva megsértését és nagy megelégedéssel veszi tudomásul a határozott és megérdemelt választ, amelyben a szovjet határ éber őrei részesítették az amerikai provokátorokat.

Tirana: Az albán munkáspárti központi lapja, a Zeri i Popullit megállapítja, hogy a szovjet kormány tiltakozó jegyzéke figyelmeztetés az amerikai kalandorok számára. Az albán nép szível-lelélekkel csatlakozik a szovjet nép, valamint a béke sokszáz millió lakosainak tiltakozásához.

# A szervezett békemozgalom még soha nem öltött ilyen méreteket!

Bukarest békeszerető lakosai vasárnap este írták alá a Béke Világkongresszusa Állandó Bizottságának az atomfegyver eltiltásáról szóló stockholmi felhívását.

Az aláírók között munkások, parasztok, az értelmiség vezetők, a kormány több tagja, a püspöki kar tagjai és a hadsereg tagjai szerepelnek.

A Béke Híveinek albániai országos kongresszusán hozott határozatainak megfelelően egymásután alakulnak meg Albániában a Békevédelmi Bizottságok

a termelési központokban, intézményekben, iskolákban és falvakban.

Az angol Békevédelmi Bizottság Londonban tartott gyűlésén elfogadta a békevédelmi mozgalom kiterjesztésére vonatkozó tervet.

Valamennyi angol város és falu lakóinak javasolják, hogy írják alá a békepetíciót.

A petíció követeli a parlamenttől, hogy kényszerítse a kormányt az atomfegyverek nemzetközi eltiltásának és az atomenergia ellenőrzésének szorgalmazására, valamint annak kijelentésére, hogy az atomfegyvert elsőnek alkalmazó kormányt háborús bűnösnek nyilvánítják.

Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára, vasárnap Romában a francia cipőgyártás központjában óriási hallgatóság előtt beszédet mondott.

Thorez hangsúlyozta, hogy: „a legelső teendő a béke megvédése és mindent el kell követni az atomfegyver betiltásáért”

**FINNORSZAG, HOLLANDIA, SVÉDORSZAG**

Hétfőn Helsinkibe érkezett az a szovjet küldöttség, amely részvesztést biztositotta, hogy munkáját a békeért való harc lezárása alatt folytatta. Ez kifejezésre jut abban is, hogy a tanács valamennyi jelenlévő tagja aláírta a béke híveinek stockholmi kongresszusán kiadott kiáltványát, amely követeli az atomfegyver betiltását. A szövetség azzal a tudattal végezte munkáját, hogy legfontosabb fel-

Társaság főtitkára és a fion, társadalmi élet és sajtó több más képviselője is.

Hollandiában a lakosság országsszerte szava a békére, az atomfegyver eltiltására.

A dolgozók határozottan az amerikai hadianyagszállítások betiltása mellett foglalnak állást.

Stockholmban megalakult a Svéd Országos Békevédelmi Bizottság. A bizottság elhatározta, hogy június 4-re Stockholmban összehívja a Béke Híveinek Országos Kongresszusát.

**AMERIKAI VALLÁSI VEZETŐKBŐL ÁLLÓ BIZOTTSÁG A HIDROGÉN-BOMBA GYÁRTÁSÁNAK ELTILTÁSÁT KÖVETELI**

New York: Különböző vallási csoportok képviselőiből alakult bizottság a jövő héten Washingtonba kíván látogatni, hogy a kongresszuson a hidrogénbomba gyártásának betiltását követelje.

A bizottság a kongresszus elé terjeszti programját, melyben követeli hogy az Egyesült Államok szüntesse meg a hidrogénbomba gyártására irányuló kísérletét és kezdjen megbeszéléseket a Szovjetunióval a hidrogénbomba gyártásának eltiltásáról. Ez legyen az első lépés a leszerelés, valamennyi

nyel nézeteltérés békés rendezése és a kereskedelem újrafelvétele felé.

A bizottság nyilatkozata hangsúlyozza: hogy az Egyesült Államok kormánya a békés rendezéshez vezető utak megvizsgálása nélkül kezdett hozzá a hidrogénbomba megteremtéséhez. A hidrogénbomba az egész nemzet öngyilkosságát okozhatja.

**USA KÉMISKOVA PARISBAN A SZAKSZERVEZETI ÁRULOK RÉSZÉRE**

Az Univerzál leleplezi az imperialisták kémhálózatának szolgálataiba szegődött szakadár-szakszervezeti vezetők újabb áruló tevékenységét. Ez év januárjában Párisban az úgynevezett „a számúzetésben lévő szabad nemzetközi szakszervezetek központja” értekezletet tartott — írja a lap. Ezen a tanácskozáson résztvettek a közép- és kelet-európai országok áruló szökevényei is, mint pl. Zarembo, Novac, Peyer és Harchevici. Az amerikaiak terve szerint ez az úgynevezett „a számúzetésben lévő szabad nemzetközi szakszervezetek központja” lesz a tevékeny vezető a Párisban létesítendő „kém- és tájékoztató központok”.

A szervezet az amerikai kémhálózatot egyenes vezetése alatt áll.

## A tanácsülés sikeresen oldotta meg a napirenden levő kérdéseket

Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége elnöki ülésének részvevői nyilatkoznak

F. Zeidin, a Szovjetunió Legfelső Bíróságának elnökhelyettese a következőket mondta:

— A tanácsülés sikeresen oldotta meg a napirendjén lévő kérdéseket. A tanácsülésnek sikerességét biztositotta, hogy munkáját a békeért való harc lezárása alatt folytatta. Ez kifejezésre jut abban is, hogy a tanács valamennyi jelenlévő tagja aláírta a béke híveinek stockholmi kongresszusán kiadott kiáltványát, amely követeli az atomfegyver betiltását. A szövetség azzal a tudattal végezte munkáját, hogy legfontosabb fel-

adatát ma az ő számára is a békeért folytatott harc.

D. M. Pritt, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke ezeket mondta:

— A tanácsülés igen hasznos munkát végzett. Határozatai felszabadultak a jogászokat a stockholmi békekongresszus határozatai mögé és ezzel szolgáljuk a béke ügyét. Az egész tanácsülés békeért folytatott harc jegyében folyt le.

— Összintén örülök, hogy Magyarországra jöhettek és láthatam, milyen hatalmas erővel építi országát a magyar nép.

# A Richter-gyár dolgozói május 1-re versenyre hívták ki a textilgyár dolgozóit

Az államosított Richter Gyógyszer és Vegyszer Gyár NV debreceni telephelyének dolgozói is tisztán látják a szocialista munkaverseny fontosságát és hazánk felszabadulásának ötödik évfordulója után most a hatodik szabad május elsője méltó megünneplésére készülnek.

— Volt idő, mikor a munkásokat csak az érdekelte, hogy milyen hamarabb töltenek a gyár kapuján — mondja Gönczi Lajos U. B. titkár, akkor még a kapitalistáknak dolgoztunk és munkánknak nem a megbecsülés, de a kizsákmányolás volt jutalma, mint politikai és gazdasági életünk, úgy változott meg minden üzemből a dolgozóknak a munkához való viszonyuk. A Rákosi Mátyás művek és a Debreceeni Hajlítót Bűrtölgár nyomon az ez évi terv idő előtti befejezésére önkéntes csökkentésére, az anyag és munkaidő megtakarítására, a szocialista munkaverseny kiszélesítésére versenyre hívtuk a Debreceeni Textilművek dolgozóit május elsője alkalmából. A versenymozgalom érdekében az üzemi bizottság határozatot hozott, mely szerint a legjobb egyéni versenyző, a legtöbb eredményt elért brigád és bizalmi részvétel vezetője május elsőjén a város vándorzását készítenek, melynek első kiosztása május elsőjén fog megtörténni. Aki a vándorzását egymásután három ízben elnyeri, annak tulajdonává válik.

— A madam részéről tinctura készítő brigáddal vállaltuk, hogy ez eddigi 8 százalékos veszteséget tovább csökkentjük, a meglehetően általános párolgás ellenére.

Daku Istvánné a MDP Richter gyári pártszervezetének titkára a mutatószám teljesítésénél eddig elért 105 százalékos teljesítményét 110 százalékra fokozza.

— Vállalom, továbbá, hogy a munkakieszt teljesen kiküszöbölöm és szervezeti munkámat a munkaidő leteltével végzem a jövőben. Több gondot fordítok az általam gyártott cikkek kifogástalan minőségre, hisz nem lehet közömbös számomra, hogy azok, akikhez készítményeink eljutnak lelkiismeretes munkást látnak-e az illető cikk készítésében, vagy sem.

— Most már úgy szeretem a gyárat, hogy otthonomnak tekintem — mondja Simon Erzsébet, aki eddig 141 százalékos teljesítményét 150 százalékosra emeli, ami által az évi tervét 90 nappal hamarabb fejezi be.

Császár Zoltán május elsőjei felajánlásában vállalja, hogy az extenctumot termelési előirányzatát 120 százalékra teljesíti, így a mutatózó szűk keresztmetszetet kibővíti s tervét 45 nappal a határidő előtt teljesíti.

Dr. Varga Pál a szaktanfolyam beindítását vállalja május 1-re.

— A szocialista munkamódszer vezetője a szakmai oktatás és munkamódszerek átadása, Szerencsére megszűnt az a világ, amikor

valaki bezárkózott valamilyen újtással, nekünk a szocialista társadalom kialakításában arra kell törekednünk, hogy a jó munkamódszereket munkatársaink közkincsévé tegyük.

A gyár adminisztratív brigádját Ríttér Sándor vezetésével vállalta, hogy május 1-re olyan kiterjedt módszert vezet be, amely alkalmas lesz arra, hogy az egyes üzemből termelési, anyagfelhasználási és termelési eredményeit pontosan meg lehessen állapítani, ezáltal a hibák kiküszöbölhetővé válnak.

— Mindannyiunk számára igen fontos, hogy termelési eredményeinket növeljük, hisz magunknak dolgozunk, a mi üzemeinkben — mondja Daku Andrásné — és minőségi gyárban egy olyan dolgozó sem, aki ne tekintene előre a szocializmus megvalósítására. Május elsője a világ valamennyi dolgozójának ünnepe. A felszabadult népi demokráciákban a Szovjetunióval az élen munkával ünneplünk az imperialista országok dolgozóit munkakérdésünnepekkel azon a napon felajánlásainkat biztosan túltesztjük ezáltal is, mint, amikor felszabadulásunk évfordulójára készülünk. Aki szereti a munkát és átérzi megváltozott munkaviszonyunk jelentőségét, az már nem tud csak többet, és jobbat termelni.

(A. I.)

3 oldal

Debrecen 1950 április 19.

# A 200-as brigádmozgalom új lendületet adott a versenynek a hajdú-bihari állami gazdaságokban

Hatalmas munkafelajánlások születtek meg az állami gazdaságokban felszabadulásunk megünneplésére. Ezeket a felajánlásokat részben elérték, részben túl is teljesítették az öntudatos dolgozó paraszti tömegek. Példának említhetjük a Diharkeresztési Komszomol-brigádát, ahol a növénytermesztési munkacsapat 124, a Szikra munkacsapat 123, a Lenin munkacsapat 121 százalékban teljesítették túl az április 4-i felajánlásokat.

Az egyéni versenyben is kiváló eredmények születtek. Rédey Gyula 207, Nagy Gyula 211, Nagy Béla 211 százalékban teljesítették túl vállalt felajánlásukat.

Túlteljesítette a felajánlását Nagy Albert kőműves, aki az üzemeltetési munkákat 8 nap helyett 3 nap alatt végezte el és ezzel 266 százalékos eredményt ért el. Nagy András tehénész a gondjaira bízott szarvasmarhák tejhozamát napi átlagos 8 literrel 10 literre emelte, Oláh Zsigmond juhász 125 százalékos teljesítményrel a választási bárányok súlyát 16 kilóról 20 kilóra emelte.

Az azonban nem szabad egy pillanatra sem azt hinni, hogy az április 4-i felajánlások tökéletes elvégzése és túlteljesítése után a munkaversenyek lendülete megszakadt, vagy a munkában tores következett volna be. Ellenkezőleg. Mindinkább szélesebb körben terjed el az állami gazdaságokban a 200-as brigádmozgalom, mely egyúttal bizonyítéka a dolgozó parasztság felvilágosultságának. Megértették a munkaversenyről szót tanítást. Nem kampánynak tekintik, hanem a szocializmus

építésében állandó és hatékony fegyvernek.

Vegyük például a Hortobágyi Állami Gazdaság borsósi üzemrészét, Tóth József vállalta, hogy eddigi 218 százalékos teljesítményét 30 százalékkal emeli május elsejére. Szabó Gábor brigádjával szintén 200 százalék fölött teljesíti normáját. Jó munkáját nyomán már kikelt a borsó és a répa is szépen fejlődik. A kapálási munkák is megkezdődtek, a kapálást végző brigádok vállalták, hogy május 1-re teljesítményüket 210 százalékra növelik. Jacsó Kálmán traktoros brigádja 110 százalékos túlteljesítése mellett 150 százalékos eredmény elérését vállalta. Bakai Mihály traktoros 150 százalékról 180 százalékos akar elérni. A Kocsis-brigád is újabb 10 százalékkal mulja fel eddigi 167 százalékos teljesítményét. A tehénészben Hajdu József 7,8-ról 10 literre emeli a tejhozamot. Ezenfelül az üzemrészt minden egyes dolgozója egyéni versenyben tett május elseji munkafelajánlást.

A bődönhati gazdaságban a baromfitelep vezetője vállalta, hogy tenyészete 80 százaléka minőségi továbbtenyésztésre 20 százalékat pedig jó minőségű szarvasmarhákra nevelni és vállalja az elhullási arányt 10 százalékos csökkentését.

A juhtenyésztők ugyanekkor a fejésátlag 20 százalékos emelését vállalták, a kovácsok brigádja pedig egy vadonatúj fedestalajt készített el május elsejére. Ezenkívül előkészítik a nyáron szükséges mezőgazdasági gépeket a munkára. Új láncot kap az elevátor, a csepőgépeket teljesen karba helyezik. A gazdaság dolgozói felajánlásukhoz hozzátesszük, hogy

egész évben öt nappal hamarabb végeznek el mindenfajta mezőgazdasági munkát az előirányoztnál.

Ebbsen is komoly készülődés mutatja a május 1 közeledését. A növénytermesztő brigádok felajánlásokban vállalták, hogy elsőjéig 100 hold rosikendert, 160 hold tengerit, 75 hold silót, 25 hold esalamadót vetnek el. A Tóth-brigád vállaltában a búzaföldről összeszedik az összes tengericsutkákat. Az „Előre” traktoros brigád tagjai brigádrészekben vállalták, hogy az összes talajmunkákkal végeznek május 1-re. A felajánlások csatlakoztak a tehénészek is, akik a tehének súlyának és tejhozamának emelését tűzték ki célul és felajánlást tett a gazdaság agronómusa is, hogy munkájával még hatékonyabban segíti elő a saját munkája és a gazdaság dolgozói közötti kapcsolatot kiszélesítést, hogy tudását maradéktalanul a szocializmus építésére fordíthassa.

A felsorolt eredmények nem a véletlen művei. A dolgozó parasztság öntudatos tömegei a példát a szovjet mezőgazdaság sztáhanovistáitól veszik. Az ő példájukból tanultak a mi gazdaságaink dolgozói is. Nálunk is születtek sztáhanovisták. A 200-as brigádmozgalom már elterjedt az egész Hajdú-Biharban. Az ifjúság jár élen ebben, a biharkeresztési, a hajdúnánási és a hencidai ifjúsági brigádok. A kétszázas brigádok jó példája buzdítja a többieket is. Ezért történnek a szebbnél-szebb munkafelajánlások és ezért válnak valóra. És ezek a felajánlások az öt éves terv keretein belül egyre közelebb visznek a szocializmus megvalósulásához.

## Nagymértékben javítja a rádió műsorát a magyar-szovjet rádióegyezmény

Mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt a Szovjetunió rádióbizottságának Magyarországon tartozkodó vezetői és a Magyar Rádió Hivatal megkötötték a magyar-szovjet rádióegyezményt. Az egyezmény elsősorban abban fogja érinteni határait, hogy az eddig kapott és a felszabadulás óta állandóan megnyilvánuló szovjet segítséget is jelentősebb mértékben javítja a magyar rádió műsorát, hozzásegítve az élenjáró szovjet kultúra jobb megismeréséhez.

Az egyezmény értelmében a szovjet rádió rendszeresen küld a magyar rádióknak klasszikus orosz és szovjet zenei anyagot és zenei anyagot küld a magyar rádió is a szovjet rádióknak. Kéthavonta egy olyan — hangsúlyosra rögzített — hangversenyt is küld a szovjet rádió, amelynek műsorát a

magyar rádióhallgatók kívánságát szerint állítják össze. A kívánságokat a magyar rádió gyűlti össze és továbbítja a szovjet rádióhoz.

A szovjet rádió ez évben augusztus 14. és 20. között rendez magyar zenei hetet, melynek keretében a szovjet állomások naponta 30—60 perces időtartamú hangversenyeket közvetítenek. A magyar rádió a Nagy Októberi Forradalom ünnepeinek, november 7-ének hetében rendezzi meg a szovjet zenei hetet.

A szovjet rádió a jövőben naponta két alkalommal külön sugároz a magyar rádió számára, a központi szovjet lapok anyagából és ugyancsak teszi a magyar rádió is. Hetenként kétszer kulturális lapszemle kicserélésére is sor kerül.

## Dokumentumok és anyagok a háborús bűnösök és háborús gyújtogatók ellen folytatott harc kérdéseiről

Moszkva: A Szovjetunióban gyűjteményes kötet jelent meg, melynek címe „Dokumentumok és anyagok a háborús bűnösök és háborús gyújtogatók ellen folytatott harc kérdéseiről”, a kötetet Trainan, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja szerkesztette.

A mű I. V. Sztálinnak a néphez intézett felhívásaiból, parancsaiból és beszédeiből kiemelt szemelvényekkel kezdődik, amelyek leleplezik a fasizmus lényegét és megvilágítják a békeért és a demokráciáért folytatott harc útját.

A további fejezetek kivonatokat tartalmaznak Molotov és Visinszkij, az ENSZ közgyűlésén és az ENSZ politikai bizottságában elmondott beszédeiből,

valamint a szovjet kormány jegyzékait és nyilatkozatait azokról a gaztettekről, amelyeket a hitleri hordák a nagy honvédó háború alatt követtek el.

A gyűjtemény befejező része az Egyesült Nemzetek Szervezetének tevékenységével foglalkozik, tartalmazza a szovjet kormány javaslatait a fegyverkezés csökkentéséről és az atomfegyver betiltásáról, amelyeket 1948 szeptember 25-én terjesztett az ENSZ közgyűlése elé, valamint a szovjet küldöttség javaslatait az olyan büntettekkel kapcsolatban, amelyek a lakosság egyes csoportjainak kiirtására irányulnak, faji, nemzeti-ségi, vagy vallásindítékok alapján.

# A TERMÉSZETI JELENSÉG

Eibeszelés, írta: M. EDEL

Fjedor M. Krodubnak, aki a kolhozban a baromfitelep vezetője, levelet hozott a postás a Párt területi bizottságától. A levélben ez áll: Kérjük, kedves Fjedor Jefimovics, tartson előadást a különféle természeti jelenségekről, arról van szó, hogy mi mitől származik. — A levelet Okszana Petrovna Koloszoval a területi pártbizottság propaganda-osztályának vezetője írta alá.

Azt gondolhatják egyesek, a postás talán tévedésből kézbesítette Krodubnak a levelet. Nos, a tévedés nem a postás követte el, hanem Koloszoval, aki valószínűleg az iskola igazgatójának akarta írni. Az igazgatót is Fjedor M. Krodubnak hívják, aytal neve Jevdokimovics. De e helyett Koloszoval véletlenül Jefimovicsot írt és így a postás pontoságát nem lehetett kétségbevonni.

Természetesen mikor a baromfitelep vezetője meg a postás jelenlétében végigolvasta a levelet, azonnal kifejtette:

— Téves. Az iskolaigazgató csak Juhim a levelek de rék gondozója más álláspontra helyezkedett.

— Ha téved a baromfitelep vezetője, akkor az iskolaigazgatót is el kellene távolítani a területi pártbizottság az anyját, hogy megbiznos benned és nincs jogod visszautasítani. Ki látott már olyat! A kolhozvezetőség tagja és nem tud egy nyavalyás előadás megtartani! Hát minék jár neked három ujság és két folyóirat? Menj csak el nyugodtan — olyan plakátot fessék neked hogy csak na! Mit gondolt, miér harcolunk mi ketten a partizánoknál fesszitek ellen? Azért hogy meg-hátrálj?

Juhim rábeszélésére azután M. Krodub felkereste az iskolaigazgatót aki mindenesetre — ha

már így áll a dolog — ezt mondta:

— Nem bánom Fjedor Jefimovics, tartsa meg az előadást.

S szombaton a levélhirdető olyan plakátot ragasztott ki hogy mindenki odáig volt a csodálkozástól. A nép olvasta, hitte is, meg nem is. S mikor elkövetkezett az előadás ideje, a teremben egy gombosú sem lehetett volna leletni annyian voltak. Körben a falak mentén és még a nyitott ajtóban is tömeg tolongott.

Az előadásban ott ült Okszana Koloszoval elvártnó is. Nem mondani, hogy nem volt igazgató. Előző nap is beszélt az iskolaigazgatóval de beszélgetésüknek az lett a vége, hogy végleg belenyugodtak: lépjen elő a baromfitelep vezetője előadást. Elvégre nem sérthetnek meg olyan embereket, mint Fjedor és hiva, Juhim akik nemcsak szavakkal de tettekkel is számtalanszor bebizonyították, mennyire szovjet emberek.

Szóval fellépett az emelvényre Fjedor Jefimovics, ünneplő ruhában orrán a pápaszemmel. Mindenféle könyveket helyezett maga elé az asztalra végigsimította bajuszát és elkezdte:

— A természet jelenségeiről kell előadást tartanom nektek, kedves elvtársak egy cseppet sem félek tőtl a feladattól, mert a szovjet hatalom alatt mindannyian kiművelődünk és így nem sokat kell majd magyaráznom. Természetesen még nem mindenki vált öntudatosra olyan mértékben, mint ez szükséges. Vegyük csak az asszonyokat, akik persze már mind öntudatos kolhozparasztsz-

szonyok de egyik-másik még ma is mindenféle számáragot mond a gyermekeknek a dörgeiről, meg a villámlásról. Mit mondhatnak nektek erről a természeti jelenségről? Az bizonyos, hogy nem Iles próféta száguid végig ilyenkor az egbolton tüzes szekeren, mint a Nakuha nevű sofőrünk aki mikor elvágta a baromfiudvar mellett, olyan gyorsaságra kapcsol, még a keltelegében is idegesek lesznek tőle a tojások. Ez persze képtelenség. Vagy vegyük a villámlást. Mikor Marina Onuprijenko mellett rövidzárlat volt a villanyosziopon, épp olyan két villám csapott ki belőle mint az égen szokott. Ez aztán világos, nem? Vagy vegyük az esőt. Van aki azt hiszi, hogy ez is az Isten-től függ. Hát a hőmegörzés? Ahány pópát ismertem, egyik sem tudott sem a hőmegörzésről sem a fűves vetésgörőről. Egyre csak azt prédikálták imádkozunk, akkor lesz eső. Nem lett. De egy szép napon megérkezett a kolhozba az a kievli leány, Natása Rimenko az agronomusunk és azt mondta: „Társatok csak vissza a havat, aztán vigyék ki a földre a hamut, meg a baromfiudvagyát és műtrágyát!” S talán rossz tanácsot adott? Ha nem is volt eső, mégis jó természetünk lett. Ezt mindenki tudja. Én meg azt mondom nektek, elvtársak, hogy ez a kievli leány a mi szovjet természetünk igazi jelensége. Hol látatok azelőtt olyat? És hol látatok azelőtt olyanokat mint az én csirkém? Mennyi trágyát adnak a ti vetéseitek számára! Ami meg a nitrogén illeti, amelyről szintén beszélni akarok nektek, csak

annyt mondhatok: nitrátokból lesz és a nitrátok a földben tanáznak. A föld meg a levegőből szedi a nitrogént, belégyi. Ez is természeti jelenség. De mi fogjuk ezt a természeti jelenséget, már mint a nitrátokat és a gyárban készítenek belőle nitrogént és újra bevetjük a földbe. Mi lesz belőle? Nos, a nitrogénnel trágyázott föld holdanként 3 mázsával több gabonát, 30 mázsával több krumplit és 50 mázsával több cukorrépát ad... Most térjünk át a búzára. Merj mi a búza? Természetes jelenség. És micsoda vajjon Liszenko elvtárs ágasbúzája? Megmondom. Hány mag van egy kalászában, legfeljebb 12. De Liszenko azt mondta: Már megbocsásatok, elvtársak, nálam 100 mag van egy kalászában. Számítsatok ki hány mázsával több gabonát jelenl ez... Ki meri azt mondani hogy ez nem szovjet természeti jelenség? Ebből következik kedves elvtársak ha még több lesz a kenyér, még vigabb lesz az élet, több áru, még több iparcikk kell. Mi történt tegnap a zövelkezeji boltban? Mikor meghozták a grenadint, az asszonyok olyan zajt csaptak, majd szétverték a falakat. Mindegyik grenadint ruhában akar járni, meg selyemben. Mit relik már a káron? És még egy természeti jelenség a gyapot. De ha nem szedik le idejében, akkor hi asszonyok, nem kaptok grenadint. S mivel a mi országunkban egyre több lesz a gyapot, hát gép kell hozzá, kombájn min, a búzához, hogy idejében mind leszedhessék. Nézzétek meg ezt a fényképet elhoztam ide... gyapotaratógépet ábrázol.

Hát ez a gép is valóban szovjet természeti jelenség. Most pedig hadd beszéljünk a csirkékről...

A hallgatóság elcácgta magát, de Fjedor Jefimovics hangja elhallgattatta őket:

— Nem arról fogok beszélni, hogy a csirkém erősen nélkülözik a csalánt, de ha csak arra kérem a vezetőséget, hogy legalább kerítést építsenek a baromfiudvar köré, örököké halasztgatják. Kérdem, ez vajjon miféle jelenség? — Ezért az előadásért kapsz kérfest, ne félj! — szót közbejellekően az elnök.

E pillanatban felugrott a helyéről Makuho a sofőr:

— Hozzá akarok szólni a baromfiudvar környezetében tapasztalt harmadik sebesség kérdéséhez, amittől állítólag megboldulnak a tojások a kelteiben. Nos, elvtársak, meg kell javítani arról az utat és akkor úgy lehetnek ki a csirkék mintha csak szanatóriumban születtek.

— De mégis, melyik a legcsodálatosabb jelenség a mi életünkben? — kérdezte Koloszoval elvtársnó.

Mielőtt erre az előadó felelhetett volna felugrott Juhim, a postás:

— Elvtársak! — kiáltotta. — Véleményem szerint a legcsodálatosabb jelenség az hogy ezt az előadást Fjedor Jevdokimovicsnak kellett volna megtartani és helyette Fjedor Jefimovics, a kolhoz egyszerű tagja tartotta meg. Én tudtam, hogy hiba volt a címzés körül, de tudatosan nem szólaltam róla szö, sürgettem, hogy legyen csak ő az előadó. S így történt, hogy falunkban megtartotta az első előadást egy egyszerű kolhozparaszt. A szovjet hatalom alatt ilyen jelenségek születtek.

4 oldal  
Debrecen 1950 április 19.

# Tisztasági Hét DEBRECENBEN

...Amikor a nagy Sztálin születésnapjának világraszóló moszkvai ünnepségeire megkezdte a magyar dolgozók küldöttsége a Szovjetunió fővárosába, legelső benyomásai közé tartozott, hogy milyen hallatlan tisztaság uralkodik Moszkva utcáin. A magyar dolgozók előtt tartott beszámolóikban mindig megemlékeztek Muszka Imre is, Berk Mihály is, hogy énként kát kell gyakorolniuk nem egyszer dobják el a földalatti villamos elhasznált jegyét, vagy a narancsbéját, amire aztán a moszkvai rendőrök udvariasan felszólították őket, hogy bizony dobják csak be a hulladékgyűjtő kosarakba...

A szocialista ember — és ezt bizonyítja a Szovjetunió példája — öntudatosan vigyáz a tisztaságra. Rendben tartja a saját házatát, legyen az a lakása, vagy a munkahelye, de ügyel arra is, hogy ne szemeteljen, ne vétsen a tisztaság ellen az utcán sem.

Magyarország városai, falvai eddig nem nagyon büszkélkedhettek valami kivételes tisztasággal. Most példamutató, tisztaságra nevelő mozgalom indult meg Rákó Anna népjóléti miniszter kezdeményezésére. „Tisztasági Hétet” tartanak az ország minden városában, községében.

## HATÓSÁGOK ÉS TÁRSADALMI SZERVEK EGYÜTTMŰKÖDÉSE

Debrecenben is folyik a „Tisztasági Hét”. Mészervezésében a különböző társadalmi szervek, az utca- és háztömbbirtokosok, a házfelügyelők, a pedagógusok, a népegészségőrök aktívan vesznek részt. A hivatásos egészségügyi szervek munkáját a legmesszebbmenően támogatják.

A debreceni utca- és háztömbbirtokosok gyűlésükön a legnagyobb lelkesedéssel kapcsolódottak bele a mozgalomba és egymásután születtek meg a versenykiadvások. A versenymozgalomhoz csatlakoztak a házfelügyelők, népegészségőrök is.

A versenyben a ház külső tisztasága csak úgy, mint a lakás belső tisztasága, a bútorok rendje, a lakás szellőztetése és napfényes volta, azután pedig a környezet, a nyári konyhák, kamarák, pincék, istállók, ólak, főként a kutak és környékének tisztasága, a virágos kert és a veteményes kert ápolta volta, ugyancsak pedig a házhoz tartozó utcest és gyalogjáró rendben tartása, locsolása, seprése jó pontként számít.

A tisztasági verseny kiterjed a közterületekre, a középületekre, utcákra, terekre, sporttelepekre vásártérre, a közutakra és a környékére is.

## VOROSIN-HÉT AZ ÜZEMEKBEN

A debreceni üzemekben Vorosin-hétet rendeznek Vorosin szovjet öntő kezdeményezésére, amely odairányult hogy a munkahelyen tökéletes rend és tisztaság uralkodjék, Debrecenben is tért hódít a „Tisztasági Hét” és annak elmúltával is.

Nemcsak Debrecenben folyik a „Tisztasági Hét”, versenymozgalommal szélesedve, dolgoznak a hajdú-bihari községekben, megyei városokban is a minél nagyobb tisztaság elérésére.

A TÜKER egy vagon meszet ajánlott fel a tisztasági mozgalom céljaira öt-tíz kilós tételekben adják ki a meszet tisztasági céloknak.

A debreceni óvodákban tisztasági

5 oldal

Debrecen 1950. április 19.

## Laktanyát neveztek el Nagy Sándorról Debrecenben

A honvédelmi miniszter az elmúlt napokban leiratban közölte, hogy a Péterfia-utcai laktanya új nevet kapott, a laktanyát az egyik 48-as szabadság-hős tábornokról, Nagy Sándorról nevezték el.

A kerületi parancsnokság és a laktanya kapujára már fel is került a „Nagy Sándor laktanya” felírás. Debrecenhez közel áll Nagy Sándor honvédtábornok neve. A hős tábornok csatát vívott Debrecen határában. A Vízművek mögötti részen azt a halmozott ahonnan irányította Nagy Sándor a hadműveleteket, „Nagy Sándor halmjának” nevezték el.

## Több mint 3000 nevezés érkezett az országos ifjúsági kongresszusi kultúrversenyre

Alig három hét telt el az országos ifjúsági kongresszusi kultúrverseny nevezéseinek megkezdése óta, de már eddig is jóval több, mint 3 ezer nevezés érkezett a színjátszócsoportoktól, énekkaroktól, népi táncosportoktól és kultúr-rajoktól. Az ifjúmunkások nagy aktivitását mutatja az is, hogy elsősorban az iparilag fejlett megyék járnak az élen: így a legjobb Pest

megye, előre tört Borsod, de jó halad Szabolcs és Hajdú is. A Diósgyőri Vasgyárból eddig 40, a Rákosi Vas- és Fémművekből pedig 37 csoport nevezett be. Az elődöntők április 23-án, kezdődnek a járási székhelyeken. A nagyobb városokban és a nagyüzemekben május 28-án és 29-én pünkösdi két nappal tartják meg a megyei és nagybudapesti döntőket.

## Üttörőgyűlés az „Egységes Ifjúsági Szövetség” jegyében

Az ifjúság nagy barátja, Rákosi Mátyás mondta: „Az ifjúság körében megérték a dolgozó fiatalok minden rétegét összefogó, egységes szövetség létesítésének előfeltételeit”. E megállapítás jegyében ment végbe a nagyjelentőségű üttörőgyűlés, melyen az üttörővezetők örömmel köszöntötték az Egységes Ifjúsági Szövetség jún. 18-i Kongresszusának tényét s vállalták az addig megvalósítandó, a versenyekkel szembeni előmozdító, az üttörő városi és Ludmány üttörő szervezőtitkárok értékes előadásai rámutattak, hogy a magyar ifjúsági politikai és szervezői fejlődése — részben a klerikális reakció, részben egyéb romboló munkák befolyása miatt — meglehetősen elmaradt népi demokráciánk hatalmas fejlődést felmutató öt éve alatti s ezt látják haladó ifjaink szíveiben. Tudatában vannak, milyen felmehetetlen kincs az a szét nem forgácsolható erő, melyet a magyar ifjúság tömege képvisel! Ezért kívánják — a hős, küzdelemes utat megértett lenini Komszomol példájára — egységbe tömörülni elfoglalni helyüket a Párt támogatása mellett, annak zászlója alatt s így követelik ki részüket az építés munkájából.

Az egy eszme által irányított szoros ifjúsági harcban, mely egységesen, a marxizmus-leninizmus alapján állva kíván a Párt mögé sorakozni, a 700.000 tagot számláló üttörő alapszervezetek egy láncszem akar lenni, mely döntően igyekszik megbizonyítani az Egységesítő Kongresszusig, hogy az eddigi hibákat kiküszöbölve, jobb munkamódszerekkel, több munkával szolgálja a kitűntetésre, hogy az a lehet!

A pedagógusok elfogadják Engi titkár felhívására a diósgyőri állami általános iskola 7 pontból álló versenyfelhívását, melynek nyomán a Petőfi iskola a téglás-kerti, a Szent Anna utcai leányiskola, a Dobozsi, a Révai iskola, a Fazekas, a Kalvin-téri, a Péterfia utcai iskolák csapatait hívja versenyre. S azok mindjárt újabb versenyfelhívásokkal felelnek! Kukri Judit üttörő pajtás (Dóczy) és Tóth Jolán (Leány utca) csapataik nevében elfogadják a kihívásokat.

A pedagógusok értékes hozzájárulását a Pedagógus Szakszervezet kiküldötte Borkóles igazgató által gyakorlati útmutatást után ért véget a gyűlés. S most elkezdődik az üttörő csapatok verseny munkája a Rákosi- és Ságvári zászlókeretben az Egységes Ifjúsági Szervezetben elfoglalandó kitűntető hely kiérdemléseért!

## Felavatták az új diósdí 100 kilowattos rádióállomást

Aznapokban avatták fel az új diósdí 100 kilowattos rádióállomást. Bebrits Lajos közlekedési és postaügyi miniszter beszélt.

— A felszabadult Magyarországon, népi demokráciánk teremőerejével lehetővé — mondta — hogy a diósdí rövidhullámú 100 kilowattos adóállomást üzembe helyezzünk.

Az adóállomás műszaki berendezését már nem külföldről szerzik be, hanem a szovjet műszaki tapasztalatok és utmutatások alapján a magyar ipar készítette.

Az új diósdí állomás jelentőségéről szóva hangsúlyozta, hogy a rövidhullámok lényegesen megközelítik az üzenetek továbbítását egy távolságra. Így hallható lesz népi demokráciánk hangja Észak- és Dél-Amerikában is, ahol több mint 1 millió magyar ember él. Bejelentette, hogy a diósdí adó második 100 kilowattos adóállomást június közepén helyezik üzembe.

Alexej Alexejevics Puzin, a Szovjetunió Radióbizottságának elnöke, a szovjet rádió dolgozóinak nevében üdvözölte a rövidhullámú adó építésének dolgozóit. Hangsúlyozta: az új adó igen nagy kulturális és politikai jelentőségű lesz a Magyar Népköztársaság életében, mert máttól kezdve a szabad magyar nép hangja hallható lesz a világ minden országában. A magyar népek pedig a világ beszélője a világ népeivel.

## Hírek

### Nyíregyházán jég esett

Spanyolországból Franciaországon át kelet felé meleg léghullámok vannak útban. Ugyanakkor a brit szigeteken északi, északnyugati szél lehűlést eredményezett. Újraiban nagy esőzések vannak. Hazánkban tegnap a Tiszántúlon volt a legmelegebb, de sokfelén esett az eső is. Így Nyíregyházán többek között jég is hullott. Salgótarján környékén gyenge talajmenti lagy volt.

Várható időjárás: Mérsékelt időnként élénk déli, délnyugati szél, változó felhőzet, sokfelé eső, a hőmérséklet kissé emelkedik.

— Ejjeli szolgálatos gyógyszer-tárak április 15-21-ig: „Nap”, Halvan-utca 1. „Szentkay” Szent Anna-utca 64.

RÁDIÓMŰSOR Szerda, Kossuth. rádió, 8.10: Keringők. 11.30: Gyermekzene. 12.15: A Penzagyőr Zenekar. 13: Operatársulatok. 14.15: Utóévtől híradó. 14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: Molnár Klára hegedű. 16: Rádióiskola. 16.40: Rádiószeminárium. II. 17.10: Szovjet művészek muzikálkál. 17.50: Falurádió. 18.05: Tavaszí rügyek. Vidám műsor. 19: Szív küldi szívnek szívesen. 19.15: Rádiószeminárium I. 21: Bihari táncok 21.50: A Szovjet Rádió közvetítette a sakkvilágbajnokságok versenyeről. 22.20: „A sakkvilágbajnokságokról jelentjük...” 22.30: A Antal Verdi Hangjáték. 23.30: Táncczene. Petőfi-rádió. 0.55: Indulok. 0.55: Okosan szeressük a gyermekét. 0.15: Képzetterez Varsonk. 0.43: Jó reggelt, gyerekek! 7.55: Bolgár népi muzika. 8.30: Hanglengések. 9.30: Cigányzene. 10.15: Régi mesterek muzikája. 10.45: Román népi táncok, népdalok. 15: Rádióiskola. 15.40: Szórakoztató zene. 16.25: A földkerekség egyhatodán. 16.40: Zsáky László gondolkázik. 17: Hanglengés. 17.15: Kiváncsi mikrofon. 17.30: A rádió esti iskolája. 18: Női szemmel. 18.40: A magyar munkásmozgalom történetéből. 18.55: Operarészletek. 19.40: Egy falu — egy nota. 20: A rádiózenekar műsora. 21: Táncczene. 22: Részletek a rádió operettjeiből.

— Városi Szociális Otthonban a Kelefyár NV Kultúrcsoportja, Gubics István kultúrfelelős vezetésével igen jól sikerült előadást rendezett a gondozottak részére. A szereplők judásuk legjavát nyújtva igen kellemes órákat szereztek a hallgatóságoknak. Az előadás keretében Huszár István tartott politikai beszámolót.

— A városi háza épületének Rózsá-utcai székén a Szabadság-külvárosi régi helyen átalakítási munkák folynak. Május közepén ide költözik a város idegenforgalmi hivatala és itt lesz az IBUSZ debreceni kirendeltsége is.

— Új telerautója van a városnak, amelyet a központi konyha, a népház épületében felállított hatalmas ételgyár-ból kikerülő élelmiszer szállására használnak. Az új telergépkocsit már megérkezett.

— Hétfőn balett-est. Az opera-ház kiváló szolótáncosai hétfőn április 24-én este 8 órakor az Arany Bikában balett-estet adnak amelynek műsorán szerepel többek között Csajkovszkij: Diósdí balettjének néhány részlete. Az Operaház hírneves szovjet vendége, Vojnónen szovjet balett-mester tanította be a Diósdí táncosainak, akik közül hétfőn Debrecenben Csinády Dóra, Kálmán Etelka, Fülöp Viktor és Tóth László vendégszerepel.

— Gyermek körülmények között hal meg Boross Imre lakatossegéd, Aczél-utca 33. szám alatti lakos. A fiatal, 17 éves fiú az elmúlt napok egyik reggelén még bement munkahelyére dolgozni. — Öt később rosszul lett beszállították az idegklinikára, de mire beérte vele a mentőautó, Boross már halott volt. A boncolás dráfi majd ki a rejtélyes halál okát.

x Ha nem veszel Totó-szelvényt, nem is nyrhatsz!

— Kerékpáros beleszaladt egy szekér rúdjaiba. Az elmúlt este Kis József villamoskalauz kérék. párválva haladt hazafelé és a Csipű-utcaán a kanyar részén a Kégyó-utca felé hajtott. Nem vette észre, hogy az úttesten szekér halad és annak nekihajtott.

## MINUSZ HUSZ FOKOS HÜTES A DEBRECENI HÜTŐHÁZBAN

Az energiagazdálkodási központ kiküldöttel a napokban Debrecenben tárgyaltak a debreceni hűtőház földszinti és elsőemeleti hűtőtermének határozottabban berendezéssel való felszereléséről. Minusz húsz fokos hűtés válik lehetségessé az új hűtőberendezés révén.

## TARGYALÁSOK AZ ÚJ MÉLYFURÁS ÜGYEBEN

A debreceni városházán az elmúlt hónapokban negyfontosságú tárgyalások folytak. Az Országos Vízgazdálkodási Hivatal kiküldött Balogh Endre polgármesterrel és Szombathy Józseffel, a vízmű közlegeti vállalat vezetőjével, valamint Körösi Rózsival, a fürdő közlegeti vállalat vezetőjével megbeszéléseket folytatják mind a város ivóvízellátásának megjavításáról, mind pedig a nagyerdői fürdő hévízzel való ellátásának időszaki kérdéseiről, így a mai gyakorlati a fürdőig vezető csövezetek esetleges kicseréléséről és a Nagyerdőn eszkelezendő új mélyfúrásról. A tárgyalásokat jobb helyszíni szemle egészítette ki.

## KIBOVL A VÁROSI TEGLAGYAR

A városi teglagyárban, a téglagyári közlegeti vállalat telepén két új körkemence építettek. A szomszédos územen kívül helyezték teglagyárban volt a két kemence amelyet most átépítettek a városi teglagyárban. A két új körkemence építése lendületesen folyik. Az építkezés 115.000 forintos költséget igényel, de ez az összeg hamarosan megtérül a két új zern beállításán után mutatkozó nagyobb termelési eredmény révén.

## ÚJ SZOCIÁLIS OTTHONY LETESÍTENEK NYIRADONYBAN

A nyiradonyi volt járási főjegyzői hivatal épületét szociális otthonnak rendezik be. A modern épületben haván elgogott ember kaphat otthon. A szociális otthon fel-szerelése olyan lesz mint a mintá-otthonok számú püspökladányi járási szociális otthoné, maga az épület még korszerűbb és vízvezetékkel van ellátva.

Az adonyi szociális otthon az újéves terv első esztendőjében megnyitja kapuit. A felszereléshez szükséges összeg jelentős részét a népjóléti kormányzat már rendelkezésre bocsátotta a vármegyei szociális felügyelőségnek.

A nyiradonyi szociális otthon már a nyolcadik lesz Hajdú-Biharban.

## ELÁSTA CSECSEMŐJ EGY LEÁNYANYA

Tegnap reggel a Bellegelő 229 számú házban Heimecny Margit 33 éves leánygyermeknek adott életet. A szülésnél nem volt jelen sem orvos sem szülésznő.

Az újszülött csecsemőt az anya kivitte a szülőföldre és ott elásta. A beállítás kegyeletességével véghezvitte gyilkosság után ment Heimecny Margit a szülésznőhöz. Ezt követően a kegyetlen cselekedetről a rendőrség is tudomást szerzett. Nyomozók szálltak ki a helyszínrre és előkerült az anya is aki most a szülészeti klinikán fekszik, ahol felügyelet alatt van s felgyógyulása után a rendőrség őrizetbe veszi.

A csecsemő holttestét kiátták a földből és a boncnai intézetbe szállították. A rendőrség elrendelte a csecsemő felboncolását, mert ez derít majd fényt arra, hogy Heimecny Margit élve vagy halva jemepte el újszülötét. — A nyomozás eddigi adatai szerint a leányanya mielőtt eljemepte volna gyermekét megfajtozta.

Hirdetésen  
a DEBRECENI HÉT

# SZÍNHÁZ

Minden este a rendkívül mulató-  
s és kacagtató „Gerostei nagy-  
herceg” nagyoperett van a színház  
műsorán, a bemutatás előadás nagy-  
szoft szereposztásában.

**Körjük mi, bérloknak** bélettartó-  
kának rendezésére, mert a nézőterre  
csak a megfelelő helyekkel érvényesít-  
tet bérletjegyeket lehet belépni.

## MŰSOR

Szerdán este fél 8-kor: **Gerostei nagyherceg**, Csokonai-bérlet.  
Csütörtökön délután fél 4-kor: **Tamas bátya kunyhója**, Utóéle előadás.  
Csütörtökön este fél 8-kor: **Gerostei nagyherceg**, Sztaniszlavskij-bérlet.

Pénteken este fél 8-kor: **Gerostei nagyherceg**, Katona-bérlet.  
Szombaton du fél 4-kor: **Tamas bátya kunyhója**, Ifjúéle előadás.  
Szombaton este fél 8-kor: **Gerostei nagyherceg**, Puskin-bérlet.

## Anyakönyvi hírek

**Születések**, Bodnár Imre közéleti-kol-  
lósági elnöke, Székely Sándor DNYBV motorvezető Krudy Gyula u. 8. Sándor, Szabó István földműves Halásy 10. Ilona, Vasas Mihály lakatossegéd Kiváló Erőnc u. 9. Zoltán, Kalmár István postás Fencsik 80. Julianna, Filop István földműves Bank 79. Zoltán, Czellar Imre TSZ tag Kishelyi út 11. Erzsébet, Szabó László szobafestő Csap u. 30. Ilolya Mária Gábor tehénes Bőször, menyit út 62. Gábor Varga László lakatészítő segédmunkás Bajcsy-Zelinszky u. 65. Eva.

**Házasságok**, Szabó Gábor fuvaros Poroszlay út 41. és Hevete Etelka Poroszlay út 41. Nagy József kovács Segéd Szép u. 9. és Asztalos Ilona Szép u. 9.  
**Határozások**, Kékó Sándor kertész Kishelyi-úti szűk églakás 93. sz. 65 éves, Nagy Márton cipészmeister 84 éves Tancsics Mihály u. 5.

## RADIOSZEMINÁRIUM HALLGATÓK FIGYELEM

A felső és alacsony iskolák alapfokú rádiószeminárium programja a vasárnap, 16-án kiadott közleményről citátum e helyen és a jövő héten megváltozik. Még két alkalommal fogadjuk közlünk „Az ember fejlődése” úgy, hogy a műsor a következőképpen alakul:  
Pénteken, április 21-én, az ember fejlődése, II. előadás, 19.15—19.44 Kossuth-rádió.  
Szerdán, április 26-án: Az ember fejlődése, I. szeminárium, 20.30—20.55, Petőfi-rádió.  
Pénteken, április 28-án: Az ember természet átalakítása, előadás 20.30—22.55, Petőfi-rádió (MTI).

## PÁRTTAGSÁGI KÖNYV

A Szovjetunióban a harmincas években az ellenség fő harc-  
módszere a Bolsevik Pártba befurakodott kártevők útján való rombolás volt. Ebben az időszakban, amely a mai magyar viszonyokhoz oly sok tekintetben hasonlít, játszódnak az 1936-ban készült szovjet film, a „Párttagi könyv”. A magyar, népi demokrácia sorsa leplezi a kártevőket, akik az imperialisták szolgálatában és a nép iránti gyűlöletükben minden eszközt megpróbálnak, hogy a szocializmust építő munkáinkban megzavarják. A film eseményei éppen ezért rendkívül társadalmis és időszerű. A filmet Pirjev rendezte, akiknek filmjei témában, műfajban mindig különböznek egymástól. Alkotásai között szerepelnek drámák, vígjátékok, zenés filmek (szibériai rapszódia). Egy alkalommal közvéleménykutatást rendeztek Pirjevtől kapcsolatban. A választásból az derült ki, hogy a közönség azért szereti Pirjevet, mert ő megadta ismeri fel alakjában közvetlen hangú filmjeiben.  
Vingardzskaja női forgatókönyvíró név a „Kormány tagja”, és a „D. és az útja” címűkben ismert meg a közönséget. Ezúttal is, mert a fenti két filmben, fiatal nő áll a történet központjában, aki rettenetes esélődés árán saját férjében fedezi fel a kemet.

## APOLLO

Szerdán utóljára!  
fél 5, fél 7, fél 9 órákor

## Hősök hajója

## VIG

Szerdán utóljára!  
4, 6, 8 órákor

## Vigad az erdő

## METEOR

4 órától folytatódós bemenet  
1—2 forintos helyarok mellett

## Uj Albánia

Híradók

## 6 oldal

Debrecen 1950 április 19. éjszaka történet.

# S P O R T

## Ami miatt elmaradt Egy iskola sportélete nálunk és a Szovjetunióban

Vasárnap délután a vegonyári kultúrteremben rendezték volna meg a D. Lokomotív-ÉDOSZ NB I. birkozmérkőzést. A találkozó nem jött létre, mert az ÉDOSZ csapata nem érkezett meg Debrecenbe.

Ami a dolgok előzményeihez tartozik, a Lokomotív értesítő az ÉDOSZ-t, hogy a mérkőzést vasárnap délután öt órákor kezdik. Erre az ÉDOSZ táviratot küldött, hogy csak akkor jön le ha délután 2 órákor kezdik a mérkőzést, mert délután már viszik akarnak utazni. A D. Lokomotív nem ment ebbe bele, mert a birkozmérkőzés költségeit az esztendő kénytelen rendező birkozmérkőzés bevétele fedezi. Ugy hiszik sokan, hogy sem kétsége, hogy a délutáni 2 órási kezdés mellett alig lettek volna a mérkőzésen, míg az előadás kezdés megkezdése után mindenkinél az ÉDOSZ vezetője, aki egybékét funkcionáriusa a szövetségnek „hivatalosan” utasította a Lokomotívot, a korai kezdésre de az is hasztalan volt — Ha mi Budapestre megyünk — panaszkolta az egyik debreceni birkozmérkőzés vezetője, hogy mi okok akarunk visszautazni. Akkor kell visszajárunk, amikor vége van a versenynek. Ha a fővárosiak nem veszik tekintetbe a vidékieket, akkor miért éppen mi kedvezünk nekik?

Az ÉDOSZ a délutáni győztesen szerelt volna visszautazni, pedig este is indult volna Budapestre. Ha az ÉDOSZ, Dózsa Honvéd és más egyéb NB I-es labdarúgó csapatok játékosai el tudnak menni az esteli 10 órási vándorral Debrecenből, vajon miért ragaszkodott az ÉDOSZ a 3 órási kezdéshez? Birkozmérkőzés ezáltal végleges példát a labdarúgókól. Az ügynek a szövetségben lesz további fejleménye.

Kelet-Eszakkelt válogatott labdarúgó mérkőzést rendeznek április 30-án Debrecenben. Ugyanekkor a B válogatottak Matiaszokán játszanak. Dr. Verényi második lett a kocsisták között egyenlőségben, amely Diósgyőri rendezték meg. Csapatbajnokság a Diósgyőri Vasas nyert a D. Lokomotív második lett, az egyéni Kólmán (D. Vasas) nyerte. A Diósgyőri csapat legjobbjai a Debrecenből Diósgyőre került és sérülése után ismét pastra lépő dr. Ernődt volt.

## TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR

**KIOSZ hírek** — Özetes, vasári textiles és báráni kiegészítők rendkívül taggyűlést tartanak ma du. 6 órákor a KIOSZ nagytermében.  
Könyvköte, fényképezés, papírfeldolgozó szakosztály ma 6 órákor ülést tart. — Fodrász szakosztály esztendőben 6 órákor nagyon fontos ügyben ülést tart. — Lakatos szakosztály esztendőben 6 órákor fontos ügyekben ülést tartanak. — Cipész adóközösség, valamint a cipész tízes csoport vezetők ma 6 órákor fontos ügyben jelennek meg Nyomató u. 9. sz. alatt. Az intéző bizottsági tagok már fél 6 órákor legyennek itt. — Óráskor és Szabó tatabaljai ma 4 órákor jelennek meg a DTE pályán. — Női szabók tízes csoport, vezetői ma a tagjikkal okvetlenül számoljanak el Baththányi u. 14. sz. alatt.  
**MNDSZ nappali beosztása**. — Csütörtök, háztartási alkalmazottak 6 órákor Péter Gáborné, Martos Flóra fél 7 órákor Zeke Antónia, MAV üzemi fél 5 órákor Péter Lászlóné, Pénzügyigazgatóság egyenlőség 5 órákor Gál Györgyné.  
 **Pedagógus szakszervezet** bizalmi tanács szerdán du. 4-kor március 11. előkészítő értekezletet tartunk Bethlen u. 14. sz. alatt.

A dolgozók téli tüzelőszel, hi-telekciójával kapcsolatban közli a Debreceni TUZEP NV, hogy a jelentkezési határidőt április 25-én délután 4 óráig meghosszabbította, eddig az időpontig a vállalati megállapodásoknak a megrendelő levelekkel együtt a TUZEP NV irodájában bent kell lenniük.  
— **Levegőt a hajóhíntáról** — életveszélyes állapotban szállították a kórházba. Az elmúlt napokban a nagyerdő hajóhíntára üt fel Szabó István cipészsegéd, Kigyó-utca 31. sz. a lakos. Az átfordulás hirtelen nem volt jól lekövetve és az első átfordulásnál ki-  
zuhan a hirtából. Olyan szerencsétlenül zuhant le hogy súlyos alhasi sérülésekkel kellett a seb-  
szegi kiállításra szállítani. Állapota életveszélyes. Megindult a vizsgálát, hogy kit terhel a szerencsétlenségért a felelősség.  
— **Motorkerékpár karambol** szemtanúit és a jelenlévő orvost kérem, hogy lakcímküket Csapó u. 57. sz. alatt Vértesséj névre leadni sziveskedjenek. A karambol Kossuth u. 46—60. sz. házak között a

Az élenjáró szovjet testnevelés alapja az üzemi és iskolai testnevelés. Szerke a Szovjetunióban mind nőtt nagy gondot fordítanak a dolgozók sportolására, munká letettségét megadnak számukra s ez eredményes a t. hogy sok kiváló sportoló nő fel a tömegekből. Hazánkban csak most kezd kialakulni a tömegsport, az ideiglenes próbák is ezt célozzák s az üzemi és iskolai testnevelés is szovjet példán fejlődik, hogy új te-  
hertéget adjon népi demokratikus országunk sportjának. Az alábbiakban két város iskolájának sportéletét mutatjuk be, egy szovjet és egy magyar iskola sportéletét.

## Bakuban

lenn a Kucukasz tövén a 6. számú iskola arról nevezetes, hogy jó sportolói egyben a legjobb tanulók is. Az iskola nagyszámú ösztöndíjjal rendelkező sportolói — akiket a mérkőzéseken rendszerint az egész iskola szurkoló serege, tehát több száz lelkes gyermek-  
terek buzdít — többnyire nyertek városi és köztársasági bajnokságot.

Az iskola sportélete ilyenkor tavasszal már rendkívül élénk. Kivétel nélkül valamennyi osztály működik. A minden sportágra kiterjedő, sok lehetőséget kínáló iskolai sportéletet komoly szervezésen alapul.

Az iskola tésztézőit L. F. Jurfeld tornatanár vezetésével irányítják. A szakosztályok élére egy-egy vezető és titkár áll. A szakosztályvezető — rendszerint a legjobb ösztöndíjas és a sportágban is jóképességű diák vezető a szakosztály elnöke. A szakosztály vezető feladata még egy sportfalujság szerkesztése bár az iskolának nyomatott, időszerűségeket megjelenő sport-  
újsága is van.

Az edzők már javában folynak A szakosztályok edzőit más iskolák csapatával felváltott barátságos versenyekkel kötik össze. Ezekről a mérkőzésekéről komoly bírálatok jelennek meg a fal- és sportújságban. Az újság rámutat a testnevelési órákon és a szakosztályi edzéseken tanúsított h-  
bakra, így a sportszerűen megat-  
tára, a bekapcsolódásra, figyelemzett-  
ságra, vagy a bajtársi örökös meg-  
sértésére is.

A bakui 6. számú iskola most a házibajnokságra készül. Valamennyi osztály minden egyes sportágban öt-  
től több álló csapatot nevezett be. A házibajnokságok is 700-an, tehát az iskola tanulóinak 75 százaléka vesz részt. A házibajnokságok eredményeit est, sportújságban hirdetik ki, amelyen az iskola igazgatója a kitüntetett sportoló-növendékek tanulmányi eredményeiről is véleményt mond.

A bakui 6. számú iskola csak egy-egy szovjet iskolának, ahol ilyen kitűnően megszervezett alapokra építve fejlődik az iskolai sportélet. A szovjetunió valamennyi iskolájában ösztöndíjas, komoly testnevelési munka folyik, és ami nálunk egy kis szokatlanul hangzik — a szovjet sportolói diákok nemcsak a sportban elért kitűnő eredménye, hanem kitűnő tanulmányi eredménye is jellemzi.  
A szovjet diákok a téren is példát mutatnak.

## Debrecenben

a Bözserményi úton van a Mezőgazdasági gimnázium épülete. Kertészeti és növénytermelési igazgató van az intézetnek, közel 300 tanulóval — köztük 60 diáklánnyal. Régebben csak a kulákok fiait járhaták ide, most a szegényparasztiok gyermekei tanulnak itt.  
Két testnevelő tanára van az intézetnek: Alády Kálmán és Oláh Katalin. Sportolásra télen nyáron egyaránt alkalmas helyek vannak, Korszerű a tornaterem és a szabadtéri pálya a volt DKASE sporttelep a gimnázium tornaszomságában.

Nagy a lelkesedés itt a sport iránt. Több tehetség bontogatja szárnyát ebben az intézetben. Ciochy András II. éves most lett MHK mezei versenyen első de a többiek: Dom Tibor, Kevács András, Ujhelyi Gábor, Pecsénye András, Cizmadia Zoltán, Takacs Kálmán, Kerekes István, Hegedűs Péter, Varga Béla, Nyilas Ferenc, Harai András, Buhtioska József, Varkovits Mihály, Dunka István a fiúk, Molnar Marianna, Szalai Anna, Tóth Margit, Cseppent Erzsébet és Huch-  
leib Zsófia pedig a lányok részéről nagy tehetségek.

— Most folyik az osztályok közötti labdarúgó bajnokság — mondja Alády Kálmán testnevelési tanár — de már készülünk a házi röplabda, kosárlabda és atlétikai bajnokságok, valamint a testnevelési ünnepélyünk megrendezésére is. Most május 1-én a stadion ünnepélyen veszünk részt, ott a város önkormányzatának majd ki fejevőnknek.  
Most Ciochy András veszi át a szót:

— Idén is megmérkőzünk a károagi és nyárgyári mezőgazdasági gimnáziumokkal labdarúgásban, atlétikában és kosárlabdában.

Oláh Katalin a magyar női tornászválogatott keret tagja, a lányválogatottja a testnevelésre.

— Nagy itt a lelkesedés a sport iránt — mondja — és reméljük, hogy közönség már női vonalon is számolt. Több eredményt érünk el.

Siró András igazgató lelkes támogatója a sportnak és ahol ilyen adottságok vannak a sportra ott bizonyára a sikernek sem maradnak el.

Tanulmányi eredmény tekintetében az április 4-iki kiértékelés szerint a utolsóelőtti helyről a második helyre léptek fel. Most a diákok a sport mellett készülnek május 4. megünneplésére, kongresszusú versenyben vannak: s igyekeznek tanulmányi eredményeiken még többet javítani.

## Holnaputánig lehet jelentkezni a cseh-magyar különvonatra

Az IBUSZ Debrecenből is indít különvonatot az április 30-iki magyar-cseh labdarúgó mérkőzésre amelyet Budapestben rendeznek meg. A különvonatra holnaputánig, 21-ig lehet jelentkezni az IBUSZ irodájában (Alföldi palota).

A különvontat vasúti jegye oda-  
vissza 32 forint 20 fillér, ehhez jön még hozzá a mérkőzésjegy. A vonat a mérkőzés napjának reggelén indul Debrecenből és este jön vissza.

## HÁZASÁG LEVELEZÉS (1)

HARMONCHATÉVES angol és francia nőszabó kimonóttan komoly férfi ismerettségét keresi lehet vidéki is. „Nem bánja meg” jel-  
igéret 1—372

## RADIO, HANGSZEREK (4)

RÁDIÓT vásároljon javítasson Nánásynál, Piace-u. 87. OKA utatvanyt beváltak Néprádió 380. irt.  
5. 7. — 4—214

## ZONGORA

zongora, fekete mester-  
hedűt tokkal gáztűzhely, gázrezős eladó Poroszlay 32.  
4—394

## BUTOR, SZÖNYEG (5)

REKAMÉK szelvények ügybe-  
tettek matrácok legolcsóbban kaphatók megrendelhetők, Péterfia u. 56. 5—404

## ÁLLAT (9)

KISEBB nagyobb südők el-  
adók, kenyérfaját veszek. Kur-utca 24. 9—456

## KÉT darab 8 hónapos mangalica südő eladó, Hunyadi u. 15. 9—420

## HÁZ, VILLA (19)

ELADÓ Népfürdőnél ma-  
gisterházban kiegészített ház kiegészítetlen állapotban mo-  
dorn pinokliással, értéke-  
ni Zrínyi u. 17. 19—428

## ADÁS VÉTEL, VECEY (14)

ELADÓ billárdot, szital, szé-  
keket, pohárszekrényt, kote-  
mai puld, felszerelve 2 bor-  
tortály Apati utca 157.  
14—440

## FEHÉR sport gyermekkorai, újké, szekrények, asztal, fériruha eladó, Csokonai u. 28. sz. 14—443

## ZOMANCOZOTT tüzhely, sö- téték oltfony eladó — Baththányi u. 10. I. ajtó. 14—415

## BERLET (21)

CUKORREPA, napraforgó-  
arattás reszibe kiadó, város-  
hoz közel, érdeklődni: Csok-  
konai utca 46. 21—370

## ELVESZETT (24)

ELVESZETT 5 darab 5 hó-  
napos südőm háromgyárté-  
ren becsülettel megtalálóját  
sziveskedjük értesíteni. Kis-  
hgyesi-út 3. 24—438

## INCATLANFORGALMI

RODA (22)

BAKÓCZY ingatlaniroda  
Wercy u. 8. eladó beköltöz-  
hető családiházak a tészhá-  
zak villák üzletes házak  
gazdálkodónak nagytelki  
kamarával város minden  
részén, Belvárosban beköl-  
tözhető négyszobás modern  
kertes családiház, Simonyi-  
út elején háromszobás hal-  
los villa 25.000. Boldogkert  
letelején új modern kétszo-  
bás beköltözhető 500 öl gyű-  
mölésű 24.000 közelében  
350 öl termő gyümölcsös 4  
ezer, Simonyi út közepénél  
egyszoba konyhás beköltöz-  
hető családi ház 12.000.  
Komlós-út elején egyszoba  
elégzoba konyha kamarás  
új vilaszeti 14.000 Ha ei-  
költözik és lakást átakar-  
ja adni vagy lakást keres-  
forduljon bizalommal Bakó-  
czyhoz. 22—397

## HIRÖSSEN a Debreczen-ben

## NYARALÁS (26)

NYARALJON magaslati  
gyógyhelyünkön 860 m ma-  
gaságban, szobák konyha-  
használattal, pensió ellátás-  
sal vagy anélkül, választás-  
levegőt etnében felvirágosított  
Perhász Sillárd ideg nfor-  
galmi megbízott ad Mátra-  
szentlászló. 26—290

## KISCAZDA PART

## TISZANTÚLI NAPILAPJA

## CSEKKESZÁM: 61.096

Fotós szerkesztő és kiadó:

## KISS ISTVÁN

Alföldi Nyomda N V

lapuzama

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

Feladás vezető: Kévecz Imre